

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 250 [8631]. Год издания 38-й

ВТОРНИК, 24 ДЕКАБРЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

МОЛОДЕЖНЫЕ ОБЩЕЖИТИЯ

ГОРОД наш, стремительно развивающийся, по праву считается молодежным. Сотни выпускников вузов, техникумов, школ, профессионально-технических училищ пополняют ежегодно ряды его трудящихся. Причем, значительная часть их — приезжие. Первоуральск приветлив, гостеприимен. Молодым кадрам предоставляются, как правило, прекрасные общежития, где есть все необходимые условия для нормального отдыха, плодотворного досуга и учебы.

Вот Дом молодежи № 1 Новотрубного завода. Оградное впечатление оставляет он. Буфеты и комнаты отдыха, различные вспомогательные помещения, добротная, в основном, мебель — все здесь создано уют и комфорт. Но не только в этом хорошая известность общежития. Живет оно полномерно, интересно, содержательно. Тут не редкость и культпоходы, и тематические вечера, и экскурсии, и спортивные мероприятия. Организует их совет жильцов, руководит которым воспитатель А. К. Генералова, человек энергичный, инициативный, глубоко осознавший всю важность доверенной ей участка работы.

Конечно, добрый опыт Дома молодежи — не исключение. Взять общежитие № 4 треста Уралтяжтрубстрой, где воспитателем М. А. Букова, или третье хромпикового завода (воспитатель Р. Н. Бобылева). Здесь тоже есть много полезного, поучительного. Причем не только в организации быта, но и в воспитательной работе, а особенно — в политико-массовой. Молодые строители и химики регулярно выпускают стенные газеты, сатирические приложения к ним, у них нередки лекции и беседы по актуальным вопросам современности. Да и руководители этих предприятий не забывают дорогу в общежития. Полезность и необходимость таких контактов с молодежью очевидна.

Да, для многих сотен юношей и девушек города общежития, а в них сейчас проживает свыше 2700 человек, стали вторым домом в наиболее полном значении слова. И это результат того, что и администрация, партийные, общественные организации некоторых предприятий и организаций уделяют молодым кадрам необходимое внимание, по-настоящему заботятся о них. Конечно, такое положение дел естественно. Оно должно быть таким в любом общежитии города. Но факты, выводы и постановления бюро горкома КПСС, обсудившего воспитательную работу и бытовые условия в них, свидетельствуют о том, что до полного благополучия в этом вопросе далеко. И наглядное тому свидетельство, в частности, — общежития швейной фабрики, где директором А. И. Янов. Сейчас предприятие не

может пока построить для общежития типовое здание. Оно арендует помещения у городского управления коммунального хозяйства. Отсюда ряд естественных трудностей как в эксплуатации, так и в создании в них необходимых бытовых удобств. Эти трудности можно принять в расчет, но ни в коем случае ту атмосферу равнодушия, в которой живут работники фабрики. Вот уже много лет помещения, к примеру, не ремонтируются. Необходимость в ремонте явная, а дирекция стремится переложить свою кровную обязанность на горкомхоз. Уже один этот пример волокиты свидетельствует о многом. А если к нему добавить, что и сейчас общежития фабрик плохо отапливаются, в них нет даже воспитателей, порой, минимума необходимых бытовых удобств, то вывод ясен: не на высоте сейчас оказались дирекция, партийная организация предприятия. Ответственный участок работы ими, прямо нужно сказать, игнорируется.

Кстати, о воспитателях, призванных координировать деятельность молодежных коллективов. Они не просто нужны — необходимы в общежитиях. Истина известна, однако о ней забыли и на динасовом заводе, начинают пренебрегать ею и новотрубники. Отсюда и результат: воспитательная работа нередко пущена на самотек, а то и совсем не ведется.

Таково положение дел. Оно осложняется нередко и другими обстоятельствами. Как показала проверка молодежных общежитий, в некоторых из них еще не созданы необходимые условия для учебы, они даже не полностью радиофицированы. Серьезные опасения возникают также и при анализе политико-массовой работы в них. Регулярные посещения общежитий руководителями предприятий, крупнейших цехов, партийных организаций — их прямой долг. Об этом говорится и в известных постановлениях ЦК КПСС. Но требования эти у нас еще не выполняются должным образом. Вполне понятны и обоснованы в этой связи претензии молодых новотрубников, в общежитиях которых руководители завода, представители парткома и завкома — редкие гости.

И, наконец, добрая традиция — организация социалистического соревнования среди общежитий за образцовый быт. Она издавна существует в нашем городе. Эта форма работы хорошо зарекомендовала себя, давала отличные результаты. Теперь она запущена, ведется формально. Настало время поднять ее на более высокий, качественный уровень. Тем более, что необходимость этого диктуется приближающимся 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

СЕКРЕТАРЮ ГОРКОМА КПСС А. С. ТКАЧЕНКО,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ В. А. ГРИШАКОВУ.

РАПОРТУЮТ НОВОТРУБНИКИ

Коллектив Новотрубного завода, борясь за досрочное выполнение заданий пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, 24 декабря, на два дня раньше, чем было предусмотрено социалистическими обязательствами, завершил годовой план по выпуску товарных труб.

Без ввода новых мощностей достигнут прирост производства труб на четыре процента.

За оставшиеся дни до конца года будут выпущены десятки тысяч тонн сверхплановой продукции.

Ф. ДАНИЛОВ, директор завода;
А. ФОТОВ, секретарь парткома;
Г. МАНОХИН, председатель завкома профсоюза;
С. ЛЫТКИН, секретарь комитета ВЛКСМ.



ЦВЕТ ИЗОБИЛИЯ — БЕЛЫЙ

РЕПОРТАЖ



В СОТНЕ метров от фермы — снежная целина. Бульдозер проторил меж сугробов дорогу, и по ней, единственной, везут теперь к скотным дворам сено, турнепс, силос, а обратно — бидоны с молоком.

Сквозь щели окон и дверей похихивает в морозном мареве курчавый парок — признак жилого тепла, уюта и покоя. Внутри двора собрались доярки. Одни деловито хлопочут у вымени, прилаживая доильный аппарат, другие ободряюще глядят теплые атласные бок своих любимиц.

— Не балуй, «Зорька»!
— «Богиня», стой!
Голоса доярок не сердиты.

Животные Тамары Лоркиной особенно послушны. Она вместе со своей напарницей Анной Лалетиной ухаживает за 40 коровами уже не год, и неизменно добивается высоких надоев.

В этом году подруги при плане 2960 килограммов к середине декабря получили от каждой фуражной коровы уже по 3170 килограммов молока.

В эти зимние дни на ферме особенно напряженная пора. 15 животных находятся в запуске и требуют очень внимательного ухода. В январе начнется массовый отел. Но нельзя забывать накормить, напоить, поддоить, почистить и тех коров, которые сейчас продолжают давать молоко. Достаточно сказать, что за день обе доярки сдают на приемный пункт в среднем по 316 килограммов.

— Нелишку, конечно, — соглашается доярка из другой пары Клавдия Матвеева, — но сейчас такое время, перекорное. Вот уж в январе пойдет большое молоко после отелов.

Уходящий год итожит труд всех, в том числе и

животноводов. Что ж, им есть чем гордиться. Многие доярки подошли к Новому году с отличными показателями, перешагнув по надоем молока от закрепленных за ними животных за три тысячи килограммов.

В зимние месяцы наилучшие результаты у животноводов Битимской фермы, но и здесь, в Ново-Алексеевке, откуда подготовлен репортаж, доярки получили высокие надои. Например, А. В. Колясникова уже к 15 декабря надоила от каждой фуражной коровы в среднем по 3400 килограммов. А поток ценной продукции продолжает расти.

Е. ВОРОБЬЕВ,
Совхоз «Первоуральский».

На снимке: доярки Ново-Алексеевской фермы (слева направо) К. М. МАТВЕЕВА, Т. А. ЛОРКИНА и В. А. НЕКРАСОВА.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Арматуру сваривает автомат

Коллектив котельно-сварочного цеха завода железобетонных изделий и конструкций небольшой, дружный. Выпускаем закладные детали для строительства жилья и металлоконструкции для промышленных объектов. Ежегодно мы успешно выполняем и перевыполняем план. Не исключение нынешний год: завод наш первым из предприятий города досрочно завершил государственное задание 12 месяцев.

Такому достижению во многом способствовала механизация и автоматизация

многих процессов в цехах. Когда-то листовое железо толщиной восемь миллиметров и более раскрывали бензорезом. Времени тратилось много, да и квалификация требовалась высокая. Теперь железо до 20 миллиметров режем на ножницах. Вполне справляются два человека и мастера тут большого не требуется.

Или взять сварку арматуры. Опытные рабочие, как В. И. Попов, М. И. Петров сваривали за смену, в зависимости от диаметра, от 250 до 400 анкером. Сей-

час сварку стержней диаметром от 6 до 16 миллиметров производят на полуавтомате и автомате, внедренным по рационализаторскому предложению. Производительность первого до 700, а второго до 1200 анкером в смену. Ощутимый экономический эффект. Огромная заслуга в этом принадлежит механику цеха В. С. Комарову.

И. БОЧКОВ,
рабочий котельно-сварочного цеха,
слушатель университета,
рабселькор.

Из последних СООБЩЕНИЙ

В честь юбилея

В Румынии началось соревнование за достойную встречу 25-й годовщины освобождения страны от фашистского ига и в честь предстоящего X съезда Румынской коммунистической партии. Его инициаторами выступили коммунисты румынской столицы.

Вычислительный центр

В Братиславе создается крупный счетно-вычислительный центр. Его задача — обрабатывать статистические данные для ряда чехословацких учреждений, в том числе для чехословацкой академии наук. Центр будет вести большую исследовательскую работу в области международной статистики и ее анализа. Он также примет участие в изучении проблем, стоящих перед Советом экономической взаимопомощи.

Новое оружие Пентагона

Пентагон возобновил испытания смертоносного газа на полигонах. Этот газ поражает нервную систему. В результате испытаний нового вида химического оружия весной нынешнего года в Соединенных Штатах в районе испытаний погибло более шести тысяч овец.

Протест антифранкистов

Около 400 человек заняли кафедральный собор в испанском городе Сан-Себастьян. Об этом сообщает корреспондент агентства Франс Пресс. Таким образом они выразили протест против объявления чрезвычайного положения в одной из провинций Испании в связи с антифранкистскими выступлениями против агрессии властей в отношении ряда жителей этого района. Собор окружили отряды полиции и жандармерии.

Миллиард лир

Турецкая общественность продолжает широко обсуждать государственный бюджет на очередной финансовый год. Бюджет составлен с дефицитом более чем в миллиард лир. Многие связывают этот дефицит с огромными расходами страны на военные цели. Среди членов НАТО Турция занимает одно из первых мест по проценту бюджетных ассигнований, которые выделяет на содержание армии. Заправила Североатлантического союза вынуждают Турцию предоставлять на нужды обороны большую часть национального дохода и держать полумиллионную армию, которая почти полностью находится под командованием генералов НАТО.

Гангстеризм процветает

Преступность в Англии принимает все более угрожающие размеры. Число преступлений увеличилось в стране по сравнению с 1960 годом более чем на 60 процентов. Особое беспокойство вызывает возросшее число организованных преступлений с использованием различных технических средств. В прошлом году ущерб в результате деятельности крупных профессиональных банд в английской столице составил более двух миллионов фунтов стерлингов.

Крепкая дружба

Из года в год крепнет дружба трудящихся промышленных предприятий города с труженниками села. Недавно в беседе с корреспондентом редакции секретарь парткома Старотрубного завода П. Я. БУНТОВ поделился своими мыслями по этому поводу и ответил на ряд вопросов.

Какая помощь оказана коллективом завода подшефному совхозу «Бакряжский» Ачитского района!

— Дружба с бакряжцами зародилась у нас еще в 1959 году. За это время на нужды совхоза отправлено около 100 тонн всевозможного металлопроката, более тысячи погонных метров чалочного троса и несколько тонн чалочных цепей, передана бетономешалка, циркулярная пила и пила «радиак». Рабочие завода изготовили более 20 емкостей для охлаждения молока, смонтировали водогрейные котлы, капитально отремонтировали металлорежущие станки, оказали помощь в строительстве свинофермы, ремонтно-механической мастерской, изготовили и смонтировали 10 подвесных дорожек на фермах. Обучено 10 газоэлект-

росварщиков. Каким образом осуществляется связь с совхозом? У нас давно вошло в практику посещение совхоза руководителями завода и цехов. Там мы вместе подводим итоги минувшего года, составляем новые мероприятия, планы и решаем срочные дела. Так, скажем, в нынешнем году совхоз встретился с большими трудностями на заготовке

семян клевера. Нужны были приспособления для растирания семенных головок. Выход был найден. По старым образцам рабочие изготовили 15 таких приспособлений.

Большую помощь коллектив оказывает совхозу во время посевных и уборочных кампаний. Прежде всего, мы заботимся о бесперебойной работе сельскохозяйственных агрегатов. Обеспечиваем машинно-тракторные мастерские деталями и различным инструментом. Но, пожалуй, основными помощниками в этот период являются люди. Только в нынешнем году на заготовке кормов и уборке урожая старотрубники от-

работали более 3500 человеко-дней.

Крепнут и наши культурные связи. Агитбригады, коллектив художественной самодеятельности завода часто выезжают к друзьям на село, выступают перед ними с лекциями, беседами, концертами.

Каковы ваши планы на новый, 1969 год?

Прежде всего, хочется сказать о том, что совхоз «Бакряжский» из убыточного хозяйства превращается в рентабельное, и в этом есть заслуга и нашего коллектива. В этой связи мы и строим сейчас все планы.

Решения октябрьского (1968 года) Пленума ЦК КПСС обязывают нас ока-

зывать еще более эффективную шефскую помощь совхозу, особенно в механизации трудоемких процессов и в капитальном строительстве. Руководствуясь этими решениями, администрация завода и совхоза разрабатывает совместные мероприятия, в которых, наряду с изготовлением запасных частей для сельскохозяйственных машин, обеспечением мастерских инструментом и ремонта механизмов на животноводческих фермах, планирует на 1969 год капитальное строительство двух жилых домов, пристроя к клубу в деревне Горбуново и монтаж водопровода в селе Бакряж.

Кемсельская ЖИЗНЬ

ВОЖАК МОЛОДЕЖИ — КОММУНИСТ

КОГДА поручают тебе новое дело, то всегда думаешь, как его начать? Борис Колнышев не был исключением.

— Трудно было вначале, — признался он. — Предшественник оставил мне лишь бумажку с фамилиями комсомольцев и ничего больше. Собрали их, пригласили секретаря партбюро цеха А. А. Ганцева. Анатолий Александрович помог составить план, поговорил с нами по душам. Вот с этого и начали.

Выбор комсомольцами Бориса Колнышева был не случайным. Они увидели в молодом специалисте человека живого, заинтересованного. А коммунисты решили, что руководство комсомольской организацией цеха будет партийным поручением кандидату в члены КПСС. И Борис Колнышев принял избрание секретарем бюро ВЛКСМ именно как партийное поручение.

Партбюро обещало ему помогать, и слово свое держит.

В самом конце ноября на базе отдыха «Снежинка» состоялось открытие зимнего спортивного сезона. На лыжи встала молодежь. Второй цех уже давно не участвовал в соревнованиях — некому было организовать парней и девчат. А нынче целую команду выставили. Правда, заняли они лишь четвертое место, но, как говорится, «хлаха беда — начало». Самое главное — с места стронули, расшевелили людей.

Борису Колнышеву это удается, прежде всего потому, что сам он очень активен. На заводском смотре-конкурсе технического творчества молодых он признан лучшим рационализатором. Именно сам Борис — неперенный участник всех мероприятий и за ним тянется молодежь.

Не раз приходилось мне беседовать с Анатолием

Александровичем Ганцевым, отличным человеком, настоящим коммунистом. Каждый раз он с гордостью рассказывает о новых делах комсомольцев цеха, о том, что не ошиблись они в Колнышеве, рекомендовав его комсоргом цеха.

Недавно Анатолий Александрович молча положил передо мной бумагу. «План шефской работы коммунистов цеха № 2 по ряду рядов ВЛКСМ и воспитанию комсомольцев и молодых рабочих» — было написано сверху.

— Понимаешь, — сказал А. А. Ганцев, — убывает наша комсомольская организация за последние годы. Было 27 членов, осталось всего 13. Цех наш старый, производство основное. Поэтому и молодежи к нам отдел кадров мало присылает. Каждый молодой рабочий на учете. Вот и решили коммунисты взять шефство над ними — кого в комсомол готовить, кого

в партию.

Естественно, что такая помощь, такое внимание — большая подмога комсомольской организации. Она набирает силы, крепнет ее авторитет. Раньше все дела в цехе решал треугольник — администрация, партбюро, цехком, то теперь непременно интересуются мнением комсомольского секретаря, его приглашают на все заседания.

Не следует думать, что в первичной организации второго цеха одни лишь успехи и удачи. Нет, конечно. И срывы есть, и нарушения, и «Комсомольский прожектор» светит нечасто и неярко. Но самое-то главное в том, что наметились серьезные сдвиги в работе. Чувствуешь, что она станет одной из активных на заводе. И в этом заслуга коммуниста Б. Колнышева.

В. ОКАТБЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ хромпикового завода.

НЕОПРАВДААННАЯ ОЧЕРЕДНОСТЬ

НА СТОЛЕ пухлая папка с потрепанной наклейкой — «Учеба комсомольцев НТЗ в ШРМ и политехнической сети в 1968—69 уч. г.». Ее любезно положил передо мной заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода Василий Наклюцкий в качестве ответа на вопрос, как идет политическое образование молодежи на Новотрубном. Что же, откроем папку, может документы будут более разговорчивыми, чем Василий Наклюцкий.

Документ первый. «Справка по учебе комсомольцев завода в 1968—69 учебном году». Из нее видно, что в комсомольской политехнической

учатся 782 комсомольца. Почти во всех основных цехах есть кружки, в некоторых — молодежные клубы типа «Глобус», кружки по изучению биографии В. И. Ленина.

Документ второй. «Список пропагандистов, ведущих занятия в кружках комсомольской политехнической сети». На каждый цех приходится минимум 4 пропагандиста — по одному на смену. Почти все они члены КПСС, имеют высшее образование, опыт работы.

Документ третий и основной. «Списки комсомольцев, посещающих кружки политехнической по цехам и сме-

нам». В цехе № 8, судя по справке, пять кружков по изучению истории партии. В каждом — по 10—12 комсомольцев. В цехе № 6 организовано пять кружков. И на листке поправка: из пяти работает один, остальные влились в сеть партийного просвещения. В цехе № 3 — только один кружок.

А теперь закроем папку, отдадим ее Василию Наклюцкому и пойдем хотя бы в два цеха, поможем заводскому комитету ВЛКСМ выяснить истинное положение дел.

В восьмом цехе занятия проходят весьма нерегулярно. В октябре и ноябре там подбирали пропагандистов, и только в декабре в четырех кружках из пяти состоялись занятия.

Секретарь партийной организации цеха В. Носов объяснил это тем, что все силы были брошены на проведение капитального ремонта стана.

К шести партийной и комсомольской, организаций этого цеха следует заметить, что они все же не забывают об учебе молодежи: отпечатали заново планы, пожурили кое-кого из пропагандистов и теперь, окончив капитальный ремонт, всерьез занялись политехсетью.

В другом коллективе — лучшей на заводе комсомольской организации третьего цеха — дела идут ничуть не лучше. Утешает только то, что здесь, после многочисленных срывов, все же сумели наладить работу политкружка в смене «Е», которым руководит опытный пропагандист В. А. Попков. Но и тут, прежде чем провести пять занятий, секретарю партбюро Г. Гасилову и секретарю комсомольской организации Т. Русакову пришлось заниматься большой разъяснительной

работой.

Итак, перед нами папка с авторитетными подписями и действительностью, о которой в общих чертах знает заводской комитет ВЛКСМ и о которой не очень-то хочет говорить. В комитете в общем-то согласны с тем, что политучеба комсомольцев и молодежи, мягко выражаясь, не на высоте. Товарищи говорят, что после кипучих юбилейных дней и суматохи с подпиской на комсомольские издания, все усилия будут брошены на организацию политпросвещения молодежи. Но ведь если работать по такому принципу, то всегда будет так: нос вытащишь — хвост увязнет, хвост вытащишь — нос увязнет.

К юбилею ленинского комсомола напряженно готовилась вся страна. Однако ни один участок работы не был оставлен без внимания. А комитет комсомола Новотрубного завода предпочитает другое. Сначала хорошо отметили юбилей, потом с грехом пополам довели до нужных показателей подписку на молодежные издания, а теперь доходит очередь до политехнической.

Конечно, такая организация работы с молодежью, когда рывками проводится то одно, то другое мероприятие, ничего хорошего не сулит. И потому посещаемость занятий в политкружках очень низкая, а во многих цехах учебный год в сети политпросвещения закончился, не начавшись.

Но все еще можно изменить. Однако при одном условии — если заводской комитет комсомола будет постоянно и принципиально контролировать учебу комсомольцев в каждом цехе.

Н. ПОТАПОВА,
сотрудник многотиражной газеты «Уральский трубник».

К 100-летию со дня рождения

В. И. Ленина

ЗДЕСЬ ВЫСТУПАЛ ИЛЬИЧ

ПО ЗАЛАМ ЗАВОДСКОГО МУЗЕЯ

ПРИ Московском заводе имени Владимира Ильича создан музей. Его экспонаты повествуют о многих примечательных событиях в революционной истории этого предприятия, принадлежавшего некогда капиталисту Михельсону. Экспонаты музея рассказывают о связях передовых рабочих завода с Петербургским «Союзом борьбы за освобождение рабочего класса». В 1917 году и в годы гражданской войны рабочие завода с оружием в руках участвовали в борьбе за утверждение Советской власти.

В. И. Ленин хорошо знал заводской коллектив, поддерживал с ним прочную связь, несколько раз выступал с речами перед рабочими.

Под стеклом одного из стендов музея — фотокопия текста торжественной клятвы на верность Революции. Это текст первой воинской присяги, утвержденный Всероссийским Центральным Исполнительным Комитетом 22 апреля 1918 года. Рядом другой документ: приказ военного комиссара Замосворечья, согласно которому местом для церемонии принятия присяги воинами первых формирований молодой Красной Армии был назначен завод Михельсона.

11 мая 1918 года под звуки торжественного марша гранатный цех завода заполнили бойцы и командиры 4-го Советского полка. Вместе с красноармейцами для принятия присяги были выстроены бойцы польского интернационального батальона. В церемонии участвовал и Владимир Ильич. После первых же слов присяги Ленин сошел с трибуны, встал в первую шеренгу бойцов, и вместе с ними произнес: «Я обязуюсь по первому зову Рабочего и Крестьянского правительства выступить на защиту Советской Республики... и в борьбе за дело со-

циализма и братства народов не шадить ни своих сил, ни самой жизни...»

...Лето 1918 года. Советская республика ведет ожесточенную борьбу с внутренней контрреволюцией и иностранными захватчиками. Выступая на митинге в гранатном цехе 28 июня 1918 года, где собралось четыре тысячи рабочих, он говорил о положении на фронтах, о трудностях, переживаемых страной, и призывал стойко и организованно бороться с контрреволюцией, голодом и разрухой.

Тридцатое августа того же 1918 года. Незадолго до этого бюро Московского комитета партии не рекомендовало Владимиру Ильичу выступать на открытых митингах в связи с начавшимся террором контрреволюционеров. Когда Ленину сообщили об этом решении, он возразил: «Вы хотите запрятать меня в корточку?» И Ильич приехал на завод Михельсона.

Когда Владимир Ильич после выступления вышел из заводского корпуса, на его жизнь было совершено злодейское покушение, организованное эсерами.

Рабочие с волнением следили за выздоровлением Ильича. На месте, где пролилась кровь В. И. Ленина, была установлена гранитная глыба.

Сегодня рядом с камнем возвышается высеченный из гранита памятник вождю.

В 1922 году рабочие завода обратились в Центральную комиссию по переименованию московских промышленных предприятий с просьбой назвать их завод именем Владимира Ильича. В канун 5-й годовщины Октябрьской революции ильичевцы попросили Ленина приехать на завод. Но Ленин был болен. Он направил им приветственное письмо.

Копия этого письма бережно хранится в заводском музее.

Завод, носящий имя Владимира Ильича, превратился в одно из крупнейших предприятий страны. В номенклатуре выпускаемых изделий — электродвигатели, передвижные электростанции, вакуумные насосы, стиральные машины. Продукция с маркой «ЗВИ» идет сейчас более чем в 50 стран мира.

Л. МАХЛИС.
(АПН).

По родной стране

В Одесском государственном проектно-институте «Укрюгипроводхоз» разработана перспективная генеральная схема строительства гидротехнических и ирригационных сооружений. За десятилетие воды Дуная и Днестра придут в Причерноморскую степь и оросят 447 тысяч гектаров засушливых земель.

На снимке: в кабинете электромоделирования инженеры Ольга Бондарь (слева) и Татьяна Лапинская ведут фильтрационные расчеты.

Фото И. ПАВЛЕНКО.
Фотохроника ТАСС.



СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖИЛЬЯ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

НЕУВЯЗКИ НА ФИНИШЕ

ТРЕТИЙ год пятилетки на исходе. С какими результатами заканчивают его строители четвертого управления, чем радуют они первоуральцев? Отвечает на этот вопрос начальник управления В. П. Чижов:

— Для нас год был трудный, но и приятный, так как уже сейчас можно сказать, что план по вводу жилья мы перевыполним более чем на сто квартир. Предусматривалось сдать в эксплуатацию 42 тысячи квадратных метров жилья. На сегодня 39 тысяч квадратных метров первоуральцы уже получили. Сдадим еще три дома на 7 тысяч квадратных метров. Там что успехи коллектива налицо.

Правда, бить в литавры

пока рано. Ведь за оставшуюся неделю нужно сдать еще три дома и детский сад в поселке Ельничном. Вот на них-то я и хочу остановиться. Дело в том, что сдерживают нас субподрядные организации. Вопрос, конечно, не новый. Но факт остается фактом. Взять хотя бы девятый дом в седьмом микрорайоне. Срок сдачи его — 26 декабря. Черновую отделку здесь закончили. Чистовую можно сделать за два-три дня. Но из-за субподрядчиков дело затягивается. Сантехники не закончили монтаж системы канализации, не установили санфаянс. Поэтому чистовую отделку пока начинать нельзя. Электромонтаж не выставил электроарматуру.

Газмонтаж не опрессовал и не сдал газовую систему. Аналогичная же картина и на двенадцатом доме для Новотрубного завода. Здесь мы тоже уже закончили штукатурку и начали покраску. Но окончательно выполнить начисто ее нельзя: мы готовы водопровод и канализация, течет система отопления. Электрики не поставили подрозетники, распределительные коробки и другую электроарматуру. Газмонтаж только начал установку кухонных плит.

И особенно осложняется завершение строительства дома для Старотрубного завода и детсада в поселке Ельничном. На них полным ходом идет отделка, но до этого времени не уложены

полы, потому что затянули снабженцы с обеспечением этих объектов дрской. Не дают фронта отделочникам сантехники, электрики и газоснабженцы.

Кроме того, участку треста Электромонтаж необходимо срочно сделать трубную разводку в детсадах треста Уралтяжтрубстрой и в Ельничном. Сантехникам дать туда тепло, сдать канализацию и водопровод, установить санприборы.

Тянут старотрубники с пуском РП-5. Из-за чего задерживается подача электроэнергии в детсады металлургического завода и треста Уралтяжтрубстрой, а также в три кооперативных дома, куда не подан еще и газ.

Как видно, дел еще хоть отбавляй. Если все перечисленные неувязки удастся решить в ближайшие дни, а возможности у субподрядчиков для этого есть, то оставшиеся три дома и детсад также сдадим в срок.



СЛАВА ВАМ, СТРОИТЕЛИ!

Нина Сергеевна Лукьянова (снимок сверху) любовно подправляет узор наката. Ведь завтра дом предьявлять государственной комиссии. Да и честь трудовую терять не хочется. Недаром окончательную отделку поручили именно ей.

Лукьянова строит жилье уже двадцать восемь лет. Пришла в бригаду учеником, а сейчас сама учит других. Немало за последние годы побывало у нее учеников. Некоторые из них теперь уже стали опытными мастерами. За добросовестный труд Нина Сергеевна награждена почетными грамотами и денежными премиями.

В бригаде Алферова таких высококвалифицированных специалистов, как Лукьянова, много. Д. Спиридоновой и А. Подвидиной опыта и умения не занимать, на стройке они уже по двадцать лет. А Зоя Авдеева и Тая Кускова хоть и молоды, но в мастерстве не уступят старшим товарищам.

Благодаря труду таких людей, как отделочники М. Н. Алферова, встают в Первоуральске новые многоэтажные дома, вырастают целые кварталы. Самый молодой район города — седьмой микрорайон, один из домов которого (на нижнем снимке) тоже воздвигнут руками строителей СУ № 4.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ФРОНТ РАБОТ ОТКРЫТ

Новотрубный завод — самый крупный заказчик у треста Уралтяжтрубстрой. Больше всех строят новотрубники и жилья. Нынче для металлургов будет сдано в эксплуатацию девять домов, 18417 квадратных метров. В том числе три дома — девятиэтажных. Более шестисот семей справят нынче новоселье. Обширные планы у предприятия и на следующий год.

— В 1969 году планируем построить семь домов, в том числе шесть — девятиэтажных. Всего семнадцать с половиной тысяч квадратных метров, — сообщил заместитель глав-

ного инженера УКСа завода М. П. Александровский.

— Финансированием они все обеспечены. Техническую документацию вместе со сметами в основном передали четвертому управлению. Не готовы полностью лишь чертежи на дом № 31. Задержка вышла потому, что в этом доме намечено оборудовать детский молочный пункт, проект которого дорабатывается.

Не готовы еще и чертежи на две бойлерных и станцию перекачки канализационной системы седьмого микрорайона. На соору-

жение напорного коллектора документация есть, но проект его меняется в связи с переносом на другое место. Думаем, что в ближайшее время проектные организации закончат разработку документации, и мы до 15 января полностью передадим всю техдокументацию строителям.

Кстати, следует отметить, что нынче с подготовкой документации гораздо лучше, чем в прошлые годы. И немалая заслуга в том проектного отдела завода и УКСа. Большая часть документации подготовлена си-

лами коллективов этих отделов завода.

Готовятся и площадки для новой застройки. Все подлежащие сносу старые дома уже оценены. Владельцам их выплачены деньги или предоставлены квартиры. Часть домов уже снесена. До первого января будут убраны и остальные.

В районе будущей застройки много воздушных сетей: электрических, телефонных и других. Сейчас готовим техническое решение на перенос их. Так что задержка не будет.

Словом, стараемся сделать все от нас зависящее, чтобы у строителей с первых дней нового года был широкий фронт работы.

Вопрос остается нерешенным

Бюро городского комитета партии 13 декабря обязало руководителей управления треста Уралсантехмонтаж срочно укомплектовать пусковые дома сантехнической арматурой. Прошло более недели. Наш корреспондент побывал у начальника управления В. И. Вострещова и попросил его рассказать, каково сейчас положение дел.

— Оно по-прежнему очень сложное, — пояснил В. И. Вострещов. — Не хватает на пусковые дома 485 смесителей. Не укомплектованы ими три дома для Новотрубного завода, дома для старотрубников, жилищно-строительного кооператива и детский садик.

Обеспечивать нас необходимыми материалами обязано управление производственно-технологической комплектации треста Уралсантехмонтаж. Оно на-

ходится в Свердловске. Там говорят, что смесителей нет и не будет.

Недавно узнали, что можно достать их в Тюмени. Сразу отправили механика М. И. Гладких, но его поездка не увенчалась успехом. Восемнадцатого декабря я, разговаривая с ним по телефону, Михаил Иванович сообщил, что смесителей нет.

Вновь обратились в трест Сантехмонтаж. Нам обещали, что если не в декабре, то в начале января все равно смесителями обеспечат. Но ведь январь нас не устраивает.

ОТ РЕДАКЦИИ.
Итак, перспективы не особенно приятные. Может быть, этот вопрос надо решать вместе с заказчиками — руководителями Новотрубного и Старотрубного заводов?

Спорится дело у столяров

ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЙ цех завода железобетонных изделий и конструкций еще в конце ноября выдал всю необходимую столярку на строительство жилья.

Успех закономерен. Ведь в цехе большинство бригад постоянно перевыполняет нормы, выдает сверхплановую продукцию. Взять столяров-станочников А. П. Ершова. Они трудятся уже в счет 1970 года.

Бригада — одна из лучших в цехе. Дружная, дисциплинированная. Люди в ней могут управлять несколькими станками. А для поточной линии это крайне важно.

Вот Н. Д. Неупокоев. Он уже около двадцати лет работает в цехе. Оборудованию знает в совершенстве. Работой его залюбуешься. В течение смены не допустит ни одной задержки. Самоотверженно работает

и А. С. Павлов. При необходимости заменяет бригадира. Этим многие сказано. Не каждому доверяют руководить коллективом в двадцать человек. Тут нужно хорошо знать не только технику, а и людей. Ведь народ в смене самый разный: и вчерашие выпускники ГПТУ, и кадровые рабочие. Но Павлов зарекомендовал себя хорошо.

После армии всего года три-четыре назад пришел в цех Степан Матвеев, но уже стал уважаемым в коллективе за любовь к столярному делу.

Сергей Волегов лишь год с небольшим после окончания училища работает в бригаде. А к делу также неравнодушен. Да и к знаниям и парня тяга. В одиннадцатом классе вечерней школы учится.

В почете и бригады и рационализация. Например, раньше шкафные дверки

для жилищной обработки дважды на рейсмусовом станке, а затем на фрезерном выбирали шпунты под филенку. Процесс длительный. Задумались станочники: а нельзя ли ускорить его. Приспособили к четырехстороннему строгальному станку пилом и теперь получают сразу готовые дверки со шпунтом. Таким образом, сохранились две операции. Трудиться над приспособлением коллективно, но особенно много труда в него вложили А. С. Апаев, Н. Д. Неупокоев, А. П. Ершов и Н. А. Коцеров.

Сейчас бригада активно включилась в соревнование за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина и прилагает все силы, чтобы с честью завершить третий год пяти-

А. ИЛЬИН.



Если проявить предприимчивость

НЫНЧЕ трест Уралтяжтрубстрой сооружает много сверхпланового жилья. Материальные ресурсы на сверхплановое строительство по фондам выделены не были. И обеспечение его всем необходимым полностью легло на плечи коллектива управления производственно-технологической комплектации треста. Естественно, нам пришлось трудно. Но наш коллектив сумел преодолеть все осложнения и дал возможность строителям выполнить поставленные перед ними задачи.

Достаточно сказать, что мы приобрели без фондов,

путем промпереработки и децентрализованных заготовок 1360 тонн такого дефицитного материала, как битум, двадцать пять тысяч квадратных метров древесно-волоконной плиты, 320 кубометров древесно-стружечной плиты, триста тонн металлопроката, 1100 кубометров доски для полов, 74 тысячи метров разных проводов и других ценных материалов на сумму свыше 400 тысяч рублей.

Инициативу и оперативность в обеспечении строительства материалами проявили сотрудники УПТК А. В. Чекулин, Е. И. Шитова, А. М. Пермякова, А. Н.

Сосунова, Д. Н. Лузин, П. В. Ксенофонтов, Ю. Ф. Мерзлякова и многие другие. Они не жалели ни времени, ни сил для того, чтобы своевременно доставить материалы.

Сейчас мы занимаемся размещением заказов, готовим материалы на первый квартал будущего года.

И. ГАЙТАН, начальник управления производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой.

3 стр.
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
24 декабря 1968 г., № 250

Выписывайте и читайте городскую газету

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

21800 ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ УЖЕ ОФОРМИЛИ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ.

ПОДПИСКА НА «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 27 ДЕКАБРЯ. ПОСЛЕ ЭТОГО СРОКА ГАЗЕТУ МОЖНО БУДЕТ ВЫПИСАТЬ ТОЛЬКО С ФЕВРАЛЯ НОВОГО ГОДА.

ЗАКРОЙЩИК ЕДЕТ НА СЕЛО

В АТЕЛЬЕ № 2 в предновогодние дни всегда многолюдно. Работы много и в городе, но швеи не забывают и о труженицах сел, поселков. Например, закройщица Людмила Александровна Воловодова делала примерки в отделениях совхоза в Талице, Ново-Алексеевке. Сейчас два раза в неделю по средам и субботам ее ждут на Магнитке. Примерочные расположились в клубе. Женщины очень охотно пользуются предложениями закройщицы. За один визит Людмила Александровна привозит по пятнадцать заказов **Т. АНТОНОВА.**

И ВСПЫХНУТ ОГНИ НА ЕЛКАХ

О Каникулах осталось совсем немного времени. Какими они будут у ребят второй школы? Комитет комсомола и совет дружины уже разработали подробный план новогодних праздников и дальнейшего отдыха. Решили провести шесть утренников и вечеров. Самые маленькие и выпускники — все проведут весело досуг. Особенно интересную программу готовят октябрята из 2 «А» со своей учительницей Г. Ф. Кириленко. А пионерский театр выступит с новогодней композицией «Волшебные очки» не только у нас, но и в подшефной школе № 25 и в детской садах.



ПРИЯТНАЯ ВСТРЕЧА

В субботу и воскресенье трибуны ледового Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ были до отказа заполнены зрителями. Первоуральцы пришли посмотреть выступление ведущих фигуристов Москвы из общества «Локомотив». Известные фигуристы, мастера спорта Елена Щеглова, Татьяна Шаранова и Анатолий Евдокимов, Валерий Мешков и другие приятно порадовали своим растущим мастерством. **С. КРАВЧУК.**

На снимке: на первоуральском льду тренируются мастера спорта. **Фото Н. БУЛЫГИНА.**

Хоккей

ОПЯТЬ ПОРАЖЕНИЕ

После девяти игр хоккеисты «Уральского трубника» имеют всего лишь шесть очков. Вторая встреча с ульяновской «Волгой» закончилась неудачно 1:2. Вчера на своем поле новотрубники опять проиграли со счетом 3:7. На этот раз московским динамовцам.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

ВТОРНИК, 24 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Телефильм для детей. 18.15 «Коммунисты города — селу». 18.30 Новый фильм Свердловской студии телевидения «Лесная сторона». 19.15 Для молодежи. «Розенки». 20.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Стандартизация и прогресс». Телевизионный журнал. 20.30 Показывает Свердловск. Телевидение. 20.40 Художественный фильм «Подвиг Фархада». 22.00 «Художник и книга». Передача первая. 22.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Время». 23.15 К. Кацман. «Марков камень». Премьера телевизионного музыкального спектакля. Передача из Свердловска.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.50 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 19.00 «Академия сельскохозяйственных знаний». 19.30 Для детей. «Музыкальный теремок». 20.30 Первенство СССР по волейболу. «Радиотехник» (Рига) — ЦСКА.

а голубых экранах

(Москва) — СКА (Свердловск). 18.00 Передача для воинов «Служим мы на Урале». 18.50 Телефильм для детей. 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Азгемобилист» (Свердловск). 21.00 К. Кацман. «Марков камень». Телевизионный музыкальный спектакль.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевидение. 19.15 Литературный театр. «Строгая любовь». 20.00 Для школьников. «Сто затей двух друзей». 20.30 «Звезда героя». Телеочерк. 21.00 «Четыре страны одной молодой жизни». Художественный фильм. 22.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 27 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Художественный фильм «Девчонки не берут». 18.00 Киножурнал. 18.10 Для младших школьников. «А сегодня вот что — почта». 18.50 Художественный фильм «Девчонки не берут». 20.10 Выпуск теле новостей для тружеников села. 20.45 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Клуб кинопутешественников. 21.45 «На огонек». Передача из Минска. 23.00 Эстафета новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.40 Показывает Свердловск. Учебная программа. Общая химия. 1-й курс. Лекции 29—30. 20.05 Физика. 2-й курс. Лекции 43—44.

СУББОТА, 28 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для всех 11.45 Телевидение. 12.00 Музыкальная развлекательная программа. 17.50 Показывает Свердловск. Фестиваль самодеятельного искусства.

СРЕДА, 25 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионное бюро техники. 11.15 Художественный фильм «Подвиг Фархада». 18.00 Спортивная передача для школьников. 18.50 Спектакль Свердловского драмтеатра. 21.30 Передача для молодежи. 22.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Знакомство с оперой». П. Чайковский. «Черевички». Спектакль Пермского государственного академического театра оперы и балета (из Перми).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Показывает Свердловск. Учебная программа. Общая химия. 1-й курс. Лекции 27—28. 19.50 Физика. 2-й курс. Лекции 41—42.

ЧЕТВЕРГ, 26 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

13.00 Первенство СССР по хоккею с мячом. «Динамо»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.30 Показывает Свердловск. Учебная программа. Физика. 2-й курс. Лекции 45—46. 13.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Прогресс». Тележурнал. 13.30 Концерт участников художественной самодеятельности. 14.30 «Здоровье». 15.00 «В эфире — «Молодость». 16.00 Телевизионный атлас народов СССР. «Латвийская ССР». 17.00 Программа цветного телевидения.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для школьников. «Будильник». 12.00 «Для вас, женщины». Тележурнал. 16.15 Год 1968-й. Итоги и перспективы. 17.00 Первенство СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик». 19.15 Музыкальный киоск. 19.45 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Циклон» начинается ночью». 21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Вечер олимпийских игр. 22.35 «Европа: события, страны, проблемы».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для школьников. «64 плюс 100». Открытие юношеского шахматного клуба. 13.30 «В мире искусств». 15.45 Для воинов Советской Армии и Флота. 20.00 Майн Рид. «Белая перчатка». Премьера телеспектакля. Часть 1-я.

НА ПРИЗ ЧЕМПИОНОВ МИРА

Десять сборных команд пионерских дружин города соревновались за право продолжать борьбу за приз чемпионов мира. Согласно условиям состязаний проводятся шахматные сражения в городах, областях, республиках, а в летние каникулы 18 лучших команд страны будут оспаривать в Москве право на получение трех призов чемпионов мира: «Золотая ладья», «Золотой слон», «Золотой конь». В результате отборочных соревнований, которые проходили в шахматном клубе Дворца культуры Новотрубного завода, в финал вошли коллективы школ № 4, 6, школы-интерната № 1. Первое место (7 очков) и право продолжать соревнования в областном масштабе завоевала дружная команда школы № 6. **В. РОЛЬ, судья соревнований.**

Реклама и объявления

«ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Гроза над Белой». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.
 «КОСМОС». «Моабитская тетрадь». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.
 КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Крепостная актриса». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.
 КЛУБ СТЗ. «Когда дождь и ветер стучат в окно». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.
 ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Шестое июля». Начало: 6, 8 час. веч.
 ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. 28 декабря — концерт ансамбля песни и пляски УралВО. Начало в 7 час 30 мин. вечера.

ДВОРЕЦ СПОРТА ИМ. 50 ЛЕТ ВЛКСМ
 28—29 декабря
 ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ
 Показательные выступления ведущих фигуристов г. Москвы.
 Начало в 19 часов.
 Кассы работают на 28—29 декабря—25 декабря с 12 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УЧАСТКУ «СОЮЗШАХТОСПЕЦМОНТАЖ»
 Для постоянной работы в Первоуральске
ТРЕБУЮТСЯ
 моторист по ремонту дизельных и карбюраторных двигателей 6 разряда, слесарь по ремонту оборудования 5—6 разряда, электрослесарь по ремонту сварочного оборудования и аккумуляторов 5—6 разряда, техникомеханик по строительным машинам и оборудованию.
 Обращаться по адресу: хромпиковый завод, участок «Союзшахтоспецмонтаж», телефоны 2-28, 1-01 через коммутатор Хромпина.

НАШЕДШЕГО в октябре в п. Динас знан об окончании учебного заведения прошу сообщить за вознаграждение по адресу: г. Свердловск-12, Избирателей, 66—5, Говорушину И.

Выражаем глубокую благодарность дирекции коллективу цеха № 3 хромпикового завода и всем товарищам, разделившим наше горе и принявшим участие в организации похорон нашей матери и бабушки Софии Ильиничны Раскотовой. Семья Раскотовых.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.